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Ο Όσιος Γεράσιμος ο Υμνογράφος επέστρεψε στη 
γενέτειρά του, Δρόβιανη, ως Άγιος, 115 χρόνια 
μετά (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ τελέστηκε την Κυριακή Ι’ Λουκά, 
7 Δεκεμβρίου 2025, στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στη 
Δρόβιανη της Βορείου Ηπείρου. Την ημέρα αυτή το χωριό 
γιόρτασε τον γόνο του, Όσιο Γεράσιμο τον Υμνογράφο
(Μικραγιαννανίτη).

Ο Όσιος έζησε στη Δρόβιανη μέχρι την ηλικία των 9 ετών (γεννήθηκε το 1903) 
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οπότε και εγκαταστάθηκε στον Πειραιά πλησίον του πατέρα του που είχε μεταβεί 
εκεί για εργασία. Έκτοτε ο Όσιος Γεράσιμος δεν επέστρεψε στη γενέτειρά του. 
Ωστόσο, κατά την εορτή ο Μητροπολίτης κ. Ναθαναήλ μετέφερε τεμάχιο από 
το ιερό λείψανο του Οσίου το οποίο προσκύνησαν οι πιστοί.



Κατά την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον βίο του Οσίου Γερασίμου 



και κυρίως για την παρουσία του και την προσφορά του κατά την 70χρονη άσκησή 
του στο Άγιον Όρος. Μάλιστα, ο Μητροπολίτης Αργυροκάστρου αναφέρθηκε και 
στα προσωπικά βιώματα που είχε από τον Όσιο τον οποίο συναντούσε τακτικά τον 
καιρό που ήταν μοναχός στην Ιερά Μονή Μεγίστης  Λαύρας. Εξομολογήθηκε 
μάλιστα και τη μεγάλη ευλογία που είχε όταν είχε συνοδεύσει τον Όσιο – ως 
διάκονος – στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων όπου και τον είχαν τιμήσει για την 
προσφορά του στη συγγραφή των Ιερών Ακολουθιών των Αγίων της Παλαιστίνης.

Όπως αναφέρει η Ιερά Μητρόπολη Αργυροκάστρου, παρά το γεγονός ότι ο Άγιος 
Γεράσιμος έφυγε από το χωριό του σε νεαρή ηλικία, δεν ξέχασε ποτέ τη γενέτειρά 
του. “Πάντα την θυμόταν με πολλή αγάπη και λαχτάρα. Η απομόνωση της 
Αλβανίας από το κομμουνιστικό καθεστώς και η κοίμηση του Οσίου στις 7 
Δεκεμβρίου 1991 τον εμπόδισαν να επισκεφθεί τη γενέτειρά του. Αλλά με τη Χάρη 
του Θεού, ο μικρός Αναστάσιος (σ.σ. έτσι ήταν το κοσμικό του όνομα), που άφησε 
το χωριό του για μια καλύτερη ζωή, εχθές, μετά από 115 χρόνια, επέστρεψε στη 
Δρόβιανη ως μεγάλος Άγιος της εποχής μας, ως Άγιος Γεράσιμος ο Υμνογράφος, 
από τη Δρόβιανη.




